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Étude réalisée en ligne par Viavoice pour Les Contrepoints de la Santé du 16 au 21 mai 
2025

Un échantillon de 1000 personnes représentatif de la population résidant en France 
métropolitaine âgée de 18 ans et plus
Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, 
âge, profession de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Méthodologie



RESULTATS DÉTAILLÉS



+ de 65 ans : 63 %

18-24 ans : 30 %

53%

26%

19%

2%

Augmenter le nombre de
médecins

Améliorer la coordination entre
les professionnels de santé

Augmenter le nombre de
soignants

Ne sait pas

Pour lutter contre les déserts médicaux et les problèmes d’accès aux soins, faut-il selon vous prioritairement :

Les axes de solutions plébiscités pour lutter contre les déserts médicaux

Base : ensemble (1000 personnes)



Les missions de certains professionnels de santé (infirmiers, pharmaciens, kiné…) sont en train d’être élargies 
pour réaliser des actes aujourd’hui réservés aux médecins. Personnellement, y êtes-vous…

Opinions sur l’élargissement du périmètre d’action des professionnels de santé

28%

52%

14%

3%

3%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt défavorable

Très défavorable

Ne sait pas

Base : ensemble (1000 personnes)

Sont 
favorables 

80 %

Sont 
défavorables 

17 %



65 ans et + : 39 %

Communes de - 20 000 habitants : 36 %
« La coordination entre les professionnels 
de santé est insatisfaisante » : 36 %

18-24 ans : 42 %

35 ans : 37 %
Sud-Est : 40 %

18-24 ans : 22 %
Nord : 26 %

33%

32%

31%

30%

29%

13%

8%

3%

17%

16%

18%

18%

16%

7%

5%

D’améliorer l’accès aux soins

De gagner du temps dans la prise en charge des patients

De mieux répondre aux besoins des patients dans les « déserts
médicaux »

D’alléger la charge des médecins

D’améliorer la qualité des soins

De réduire les erreurs médicales

Cela ne changerait pas grand-chose

Je ne sais pas

Global En premier

Selon vous, le fait que différents professionnels de santé (médecins, infirmiers, pharmaciens, kinésithérapeutes…) 
travaillent ensemble de manière coordonnée permettrait prioritairement…
Deux réponses possibles

Opportunité du travail collaboratif des différents professionnels de santé

Base : ensemble (1000 personnes)



25 – 34 ans : 68 %

65 ans ou + : 54 %

11%

37%

36%

9%

7%

Très satisfaisante

Plutôt satisfaisante

Plutôt insatisfaisante

Très insatisfaisante

Ne sait pas

De manière générale, avez-vous le sentiment que la coordination entre les professionnels de santé, leur capacité 
à travailler ensemble à faire circuler l’information, est aujourd’hui en France…

Constat de la coordination des différents acteurs de la santé

Base : ensemble (1000 personnes)

La coordination 
est satisfaisante : 

48 %

La coordination est 
insatisfaisante : 

45 %



Sympathisants de droite : 49 %

65 ans ou + : 52 %
« La coordination entre les professionnels de santé 
est insatisfaisante »: 50 %

Sympathisants de gauche : 34 %
« Il faut augmenter le nombre de soignants » : 38 %

Hommes : 29 %
65 ans ou +  : 32 %

18 -24 ans : 32 %

Hommes : 19 %
25 – 34 ans : 23 %

Selon vous, quels sont les principaux freins à une meilleure collaboration entre professionnels de santé ?
Trois réponses possibles

Identification des freins à la collaboration entre les professionnels de santé 

Base : ensemble (1000 personnes)

45%

42%

40%

33%

27%

24%

22%

16%

1%

6%

21%

17%

14%

11%

9%

10%

8%

5%

5%

Le manque de temps des soignants

Les règles administratives trop strictes

Le cloisonnement entre métiers de santé

Un déficit de formation des médecins et des soignants
sur le sujet

Le manque de reconnaissance ou d’intérêt pour le 
travail collectif

La défense de son pré-carré par chaque profession

La méconnaissance des rôles de chacun

Le manque d’outils numériques adaptés

Autres, précisez

Je ne sais pas

Global En premier
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